

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y socios de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Martes 4 de Junio de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 778

Los prohombres del Partido Agrario afirman la necesidad de mantener la unión de las derechas

TEMAS DEL DIA

La política de la enseñanza

Es una cosa que está fuera de duda el desvirtuamiento del programa electoral de las derechas de 1933. Acaso las exigencias de la práctica hayan impuesto el sacrificio total o parcial de alguno de aquellos postulados; más lo cierto es que aquel programa está dejando de cumplirse en puntos tan esenciales como el que atañe a la enseñanza. Por esa razón la proposición presentada a las Cortes por las minorías monárquicas resulta muy oportuna y su solución satisfactoria, tanto más imprescindible cuanto que una determinada política docente debe ser considerada como raíz y fundamento de la actual política española.

Aún en las épocas más felices del reinado de don Alfonso XIII se siguió «esa» política determinada a que venimos refiriéndonos; pública y notoria fue la preponderancia que en el Ministerio de Instrucción llegó a obtener entonces la Institución Libre de Enseñanza, entidad extrajerárquica y sectaria, que sostenida con el dinero del erario público, más de una vez hizo poco honor al nombre español y constantemente se dedicó a socavar los fundamentos del régimen que idolatraba y sostenía. Porque para nadie será un secreto la labor de zapa que en un principio, y luego las descaradas maquinaciones del organismo de Giner de los Ríos contra el mismo Estado que lo protegía. El Ministerio de Instrucción pública fue entonces, como después sigue siéndolo

también, guarida de sectarios, que desde tan excepcional posición se dedicaron a todo, meros a una función genuinamente pedagógica.

Afirmamos que el Ministerio de Instrucción continúa siendo, después de la pesadilla del bienio de Azaña, lo que era a la caída de la Monarquía; y esto, una vez que la opinión electoral se manifestó tan explícitamente el 19 de Noviembre de 1933, es una cosa que no se puede admitir. Parece haber sido norma de ese departamento, a través de los Gobiernos constituidos con posterioridad a aquellas elecciones, mantener en sus organismos directivos, que son: Secretaría Técnica, Inspección Central, Consejo General de Cultura, etc., a aquellas personas más o menos libremente designadas por los ministros del bienio y cuya actuación, como puede comprenderse no puede ser adecuada a las aspiraciones de los grupos parlamentarios representados en los actuales gabinetes. Esta extraña continuidad de la ingerencia de los elementos institucionalistas e izquierdistas en el Ministerio de Instrucción, no puede menos de extrañar y de ser reputada como una política torpe, sobre todo teniendo en cuenta los antecedentes de esos institucionalistas; y por esa razón juzgamos acertada la proposición de las minorías monárquicas, que no dudamos ha de prosperar en beneficio de todos.

Rodrigo de Arriaga

Las negociaciones navales

Van a realizarse las anunciadas entrevistas entre los delegados alemanes y los ingleses acerca de las negociaciones navales entre los Gobiernos de ambas naciones, y ya se augura el fracaso.

Alemania exige determinadas condiciones que no son fáciles de arreglar. Sobre todo se quiere que la marina de guerra británica quede reducida a la flota actual, sin tener en cuenta que la Gran Bretaña ha construido pocos buques después de la guerra, y que las escuadras se componen de buques viejos, aunque sean buenos y bien dispuestos para una acción bélica.

Las negociaciones establecerán la base que señale el tonelaje total para la marina inglesa, que, digese cuanto se quiera, es actualmente de ficción. Si Alemania consigue construir el 35 por 100 del tonelaje total que tiene Inglaterra, resultará que su marina equivaldría a la totalidad de la de aquí, porque serían unidades modernas con elementos superiores a los antiguos. Alemania no tiene que defender en los mares más que sus costas del Norte y del Báltico, ya que carece en absoluto de colonias, y con el 35 por 100 se la colocarse en mejores condicio-

nes que todas las escuadras de mundo. Sus costas estarían defendidas admirablemente y, en cambio, Francia, Inglaterra y otros países podrían encontrarse con la desagradable sorpresa de un ataque inesperado en puntos débiles donde no pudiera preverse nada.

Como el número de unidades navales es numeroso en la Gran Bretaña no se ha tenido bien en cuenta la calidad, y atendiendo a la cantidad, se ha descuidado mucho la construcción en los arsenales británicos. Casi todos los barcos están ya anticuados, tanto que solamente hay tres dreadnaughts nuevos, hechos de veinte años a esta parte, por que no se ha armado ningún otro desde la guerra europea. Además son ya muchos los que tienen una edad respetable y propensas a averías en el momento en que se les da el juego propio de la actividad bélica.

Inglaterra, pues, no está hoy en las condiciones que se le supone si una guerra estallara, consintiendo a otros pueblos el crecimiento de su tonelaje y se vería en el caso de nutrir de obreros sus arsenales, intensificando la construcción de acorazados, cruceros, torpederos y submarinos.

Estas son las razones por las cuales la delegación inglesa para las negociaciones navales anglo-alemanas

“Aunque en ello me fuese la propia vida...” dice Martínez de Velasco

Graves sucesos en el pueblo de Novallas (Zaragoza).—Los socialistas agreden a un cabo y a una pareja de la Benemérita

Madrid.—Al recibir hoy a los periodistas el subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, dió la versión oficial de los sucesos ocurridos en el pueblo de Novallas, de la provincia de Zaragoza.

Se celebraba en dicho pueblo un mitin organizado por Renovación Española y en él tomaban parte los señores Goticochea y Sierra Pomares.

El acto terminó sin que durante su celebración se produjeran incidentes.

Los oradores abandonaron el pueblo y poco después el cabo y la pareja del puesto de la guardia civil pudieron observar que se formaban grupos de individuos de filiación socialista que comenzaron a profirió denuestos contra los elementos de los partidos de derechas.

Momentos más tarde los grupos se hicieron más nutridos y comenzaron a profirió gritos contra la Guardia civil a la cual apedrearon.

Al propio tiempo, desde el balcón de la casa de la «U. G. T.» unos individuos hicieron una descarga contra los Guardias civiles resultando herido de un balazo el guardia Jesús Vila.

La fuerza pública repelió la agresión y los grupos se disolvieron huyendo algunos socialistas al monte y quedando otros en el pueblo.

Cuando ya parecía que el orden que daba restablecido un socialista, hirió de una puñalada a Alfredo Suro, de Acción Popular.

Durante la agresión a la fuerza pública y la subsiguiente represión cayó muerto Pascual Magallán, de filiación socialista.

También resultaron los siguientes heridos:

Pablo Aguado, de la Ceda.
Mariano Zaurade, de Acción Popular.

Manuel Royo, hijo de un socialista.

Dos jóvenes tradicionalistas. Fue recogida una pistola que pertenece al secretario del Juzgado municipal, de filiación socialista.

Se han practicado 18 detenciones.

Instruye diligencias con motivo de este suceso el Juzgado de Instrucción de Tarazona. También actúa la Auditoría militar de la Quinra División.

El gobernador civil de la provin-

cia, enterado de lo ocurrido, se trasladó rápidamente a Novallas, donde felicitó a los guardias y al alcalde.

El gobernador manifiesta que en el mismo día se celebraron en la provincia 20 mitines más y no se registraron incidentes.

MITIN AGRARIO EN CUENCA

Cuenca.—Ayer en el Teatro Cervantes rebosante de público se celebró un mitin de propaganda organizado por el Partido Agrario Español.

Fue leída una carta del ministro de Marina, señor Royo Villanova, escusando su asistencia por tener que asistir a la fiesta de aviación que se celebraba en Barajas.

Presentó a los oradores el jefe provincial del Partido Agrario Español, señor Ochoa (don José) que dedicó grandes elogios a los señores Royo Villanova y Martínez de Velasco.

Se ocupó de los problemas que agitan la vida en el campo y pidió que el Estado preste la debida ayuda a los agricultores.

Habló a continuación don Calixto Duval, que se ocupó de la política actual.

Después de hablar otros oradores hizo uso de la palabra el subsecretario de Agricultura, señor Romero Radigales, en nombre del ministro señor Velasco.

Comparó la agricultura con las demás actividades de la vida nacional y sacó la consecuencia de que ninguna de éstas tiene la importancia y el rango de aquella.

Aludió a la necesidad de mantener la unión de las derechas para arrullar a las izquierdas, que también están unidas.

Se refirió a la rápida solución del problema triguero.

Después hizo uso de la palabra el señor Cid.

Ensalzó la personalidad de Martínez de Velasco del que dijo que es el jefe indiscutible del partido por sus grandes merecimientos.

Exhortó a todas las derechas que lucharon unidas en Noviembre a continuar unidas.

Dijo que en definitiva ha tenido que ser el partido agrario el que resuelva los problemas del agro.

Por último hizo uso de la palabra el señor Martínez de Velasco.

Dijo que la unión de las derechas se mantendrá aunque para ello sean precisos los mayores sacrificios y que aunque peligre su vida la dará contento por no romper el cuadro formado por las derechas para evitar el retorno de los nefastos hombres del bienio.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

EXITO GRANDIOSO

La Banda municipal de Castellón

El éxito de la Municipal de Castellón ha ido, si cabe, en aumento, día por día.

Los conciertos de la Plaza de Castell, de la Glorieta, del Teatro Marín, han confirmado plenamente el juicio de la primera impresión, siendo de admirar lo selecto del repertorio en el que abundan obras de dificultades que sólo pueden ser vencidas por bandas de primera categoría en cuanto al número y calidad de los ejecutantes.

Teruel, que no prodiga las alabanzas, se ha complacido en aplaudir y elogiar hasta la saciedad a la Banda Municipal de Castellón. Bien lo merece.

De todo el repertorio, ejecutado con matices y sonoridad de primor, han merecido encendidos aplausos: «La Gran Pascua Rusa» y «Capricho Español» de Rimsky Korsakoff; las danzas guerreras de «El Príncipe Igor», de Borodín; la ópera de «Tannhäuser», de Wagner; y de música española, la pantomima de «Las Golondrinas», de Usandizaga, y «La Verbena de la Paloma», de Bretón.

Me interesa decir que merecen el elogio desde el músico más modesto hasta las primeras figuras. De entre éstas merecen especial mención los solistas señores Pérez Ripollés, óboe y subdirector; Arenal, flauta; Lapiedra, clarinete; Gallen, fliscorno; Bosch, trompeta; M. Castelló, bombardino; V. Castelló, saxofón contralto; Peñarocha, trompa, y Sales, fagot.

Prometió decir algo acerca de la personalidad artística del maestro Felip, director de la Banda Municipal de Castellón.

Van, pues, a continuación algunos datos biográficos. Nació en Albalat de la Ribera. Comenzó joven los estudios musicales. Recibió con ciencia instrucción del solfeo y armonía del maestro Amancio Amorós; estudió composición y formas musicales con el gran maestro Salvador Giner. En posesión de preparación adecuada y necesaria para la lucha, pronto le fueron confiadas a su dirección algunas agrupaciones.

Destacó su meritoria labor en la dirección de la banda «Unión Musical» de Liria, logrando mayor número de premios que ningún otro director, pues llegó a obtener hasta catorce primeros premios y tres segundos en el famoso certamen de Valencia, Bilbao y Burjós.

Con la Banda Municipal de Castellón ha logrado resonantes triunfos en sus excursiones a Valencia, Albacete y Tortosa—en la Filarmónica—, entre otros, a los que habrá de sumar el clamoroso de Teruel. Ha transcrito escrupulosamente de orquesta a banda la ópera «1.812» de Tchaikowsky, y «El sombrero de tres picos», de Falla. Es también autor de algunas obras sinfónicas de buena y clara técnica.

Hasta la hora presente ha llegado a concertar, para repertorio fijo, cerca de un centenar de obras: de la escuela clásica y moderna alemana, francesa e italiana; y lo mejor de la joven escuela rusa, además de algunas obras más representativas de otros países. De casa tiene en su repertorio lo mejor y más variado, desde las más populares selecciones de zarzuelas hasta los «ballets» más célebres de Falla.

Nada más y nada menos. Tiene ahora la ilusión, la gran ilusión de llevar a la municipal de Castellón a las mayores y posibles perfecciones de ejecución, en sus varias ramificaciones. Quiere como algo suyo a la Banda y para ella han de ser sus mismos y sus desvelos; para ella ha de trabajar incansable, y su aportación artística, de la mejor escuela, quiere sirvan para poder decir algún día: «Esta es mi obra. Ha sido realizada con toda mi inteligencia y corazón».

Y nosotros decimos: «La labor del maestro Felip es ya hoy grande, excepcional. Como de una gran inteligencia y gran corazón de artista».

A. Mingote

Hermandad de Santa Emerenciana

Los cultos que esta Hermandad celebrará en honor de su Santa Patrona, que lo es también de Teruel, serán los siguientes:

A las nueve y quince de la mañana, misa con sermón.

Por la tarde, a las cuatro y treinta, procesión claustral.

La actava será el día 11 con los mismos horarios y cultos.

El día 12, en el altar de Santa Emerenciana, a las ocho se dirá una misa por los difuntos de la Hermandad.

A todos estos actos, que tendrán lugar en la Santa Iglesia Catedral, invita la Hermandad a sus afiliados y devotos en general de Santa Emerenciana, virgen y mártin.

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON GREGORIO GARZARAN JOSA

FABRICANTE DE HARINAS

Que falleció en Teruel el día 5 de Junio de 1934 a los 77 años de edad

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Filomena Torres; hijos doña Purificación, doña Carmen, don José, don Gregorio, doña Juana, doña Amparo, doña Pilar, doña Natividad y don Juan; hijos políticos don Emilio Andrés y don Joaquín Picazo; nietos; hermanas doña Agustina, doña Joaquina y doña María; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia

Suplican a usted una oración por su alma y la asistencia a las misas que se celebrarán en la iglesia de Santiago el día 5 del actual, de ocho a doce, las cuales serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

NOTAS DE SOCIEDAD

Centros oficiales

VIAJEROS

Llegaron:
De Utiel, don Gonzalo Pérez.
De Zaragoza, don Jorge Ibáñez.
De Valencia, acompañado de su distinguida hermana señorita María, nuestro estimado convecino y particular amigo don Alejandro Escribá.
De la misma población, don Cayetano Núñez.
De Torrevieja, don Pascual Vallés.
De Madrid, don Laureano Pujol.
De Calatayud, don Francisco Cortés.
Hemos tenido el gusto de saludar, de la villa de Alfoega, a las distinguidas y bellísimas señoritas Virginia y Tomasa Imigo, así como a nuestros buenos amigos don Gabriel Imigo, don Vicente Calvo, don Elías Mateo, don Juan R. García y don Antonio Sara.

Marcharon:
A Valencia, después de pasar en esta ciudad unos días, don Antonio Domingo.
A Zaragoza, don Baldomero Núñez, contratista de obras.
A Ojos Negros, don José María Gómez.
A Cariñena, don Joaquín Cebrián.
A Daroca, don Pablo Moreno.
A Villarluengo, don Eduardo Navarro.
A Valencia, don Juan Salas.
A Zaragoza, don Juan Salas.
A la misma población, don Armando Abadía.
A Rudilla, don Inocencio Valero.
A Alcañiz, don Luis Pastor, médico.
A Valderrobles, don Antonio Tomás.

A Valencia, después de pasar unos días con los señores de Andrés Izquierdo, don Gregorio Casañ con su bella hija Pepita y don Alfredo Vivó.
A Calatayud, don Cayetano Puig.
Zaragoza, don Christian Sautter.
A la misma población, don Emilio Barraqueta.
A Daroca, don José Guivernau.
A Madrid, don Manuel Fernández.
A Tornos, don Ramón Godía.
A El Campillo, don Antonio Vicente.
A Calamocha, don Vicente Martínez.
A Valencia, don Luciano Burgos.
A la misma localidad, nuestro estimado amigo don Bautista Sastrón.
A Castellón, el joven don César Arredondo.
A Cuenca, don Anselmo Sanz y el señor Viejobueno, que vinieron con el equipo futbolista.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la distinguida esposa del conocido abogado don Jesús Marina, estimado convecino nuestro.
Madre e hijo gozan de perfecta salud.
Reciban tan venturosos padres y familiares nuestra cordial enhorabuena.

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia.

Don Clemente Burillo y don Ramiro Ferrer, de Alcañiz; don Eduardo Alamaña, de Logroño; señor teniente coronel de la Benemérita; alcaide de Sarrón; médico de Andorra e ingeniero de la Industrial.

AYUNTAMIENTO

Por falta de número no pudo celebrarse anoche sesión ordinaria.
Los señores Hermanos Rico entregaron recientemente 25 pesetas para el celebrado Homensaje a la Vejez.
Un músico de la Banda de Castellón entregó en esta Alcaldía un valeo contentiendo dinero y una llave. Se devolverá a su dueño.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos:
Don Francisco López, 820'62 pts.
Eduardo Nuez, 183'34.
José Aguirre, 1.323'24.
Juan Espinal, 566'13.
Ricardo Soler, 566'13.
Jerónimo Gargallo, 718'33.
Señor administrador Prisión, 600.
Ingeniero Industrial, 700.
Inspector Sanidad, 350.
presidente Diputación, 1.350.
Ingeniero Agrónomo, 1.805'72.
Jefe Telégrafos, 534'17.
Administrados Correos, 763'22.
Se le devuelve para rectificar el presupuesto municipal enviado por el alcalde de Santa Eulalia.
Han sido aprobados los presupuestos de Ródenas y Buena.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico:
Nacimientos.—Antonio Marina Martínez-Pardo, hijo de Jesús y Catalina.
Andrés Rueda Julián, hijo de Mariano y Clara.
Lamberto Ríos Hernández, de Santiago y Tomasa.
Defunciones.—José Sarasa Martín, de 29 años de edad, soltero, a consecuencia de uremia. Hospital provincial.
Antonio Redón Sanz, de 3 años de edad, a consecuencia de asistolia. Hospital provincial.
Alfredo Ocón Cervera, de 41, soltero, a consecuencia de enteritis crónica. Avenida de Zaragoza, 10.

INSTRUCCION PUBLICA

Hasta el día 30 del próximo mes de Junio ha sido concedido un plazo para durante el presentar las reclamaciones que crean necesarias al cuarto folleto de ambos sexos del escalafón de 1933.
Vistas las instancias de don Félix Lasheras Berriá y don Antonio Magariños García, catedráticos de lengua latina del Instituto nacional de 2.ª Enseñanza «Zorrilla», de Valladolid y Teruel, respectivamente, en solicitud de permuta de sus respectivos cargos, se accede a que sigan en sus actuales cargos hasta fin de curso.

Suscripción a favor de las familias de las víctimas del accidente automovilista de Cuevas Labradas

Suma anterior.	963'00
RECIBIDO EN ESTA RE-DACCION	
Luengo Madrid, de Madrid.	10'00
Suma y sigue.	973'00

De la vida local y provincial

Circo Maravillas - DEPORTES -

Función a beneficio de los deudos del bombero Villarroya

El Circo Maravillas, que tras su brillantísima actuación en esta capital durante los días de feria había pensado salir mañana de Teruel para continuar su recorrido triunfal por varias poblaciones de España, no ha querido hacerlo sin dejar en nuestra ciudad una muestra más del aprecio que tienen a nuestro público y del espíritu altruista que anima a sus empresarios.
En efecto, la empresa del «Circo Maravillas» con la valiosísima cooperación de la notable «Agrupación Musical Fabregat» — que recientemente se ha constituido en Teruel por los elementos de la disuelta banda municipal de música — ha preparado para esta tarde, a las seis y media, un programa sensacional a beneficio de los deudos del infortunado bombero Villarroya.
Ni que decir tiene que, tanto por el fin a que se dedica el producto de la función, como por la simpatía que entre nosotros gozan los artistas que componen el «elenco» del «Circo Maravillas», la función de esta tarde será un rebusante lleno.
Por la noche a las diez y media se usará el «Circo Maravillas» con una función grandiosa en la que tomarán parte todos los artistas que figuran en sus programas.

Teatro Marín

Recaudado por la función a beneficio del bombero y entregado por la Empresa a la viuda

Donativo de la Comisión de Castellón.	50'00
Donativo del señor gobernador civil.	25'00
Donativo de don Rafael González.	2'00
Diferencia en el precio de los calidades.	266'75
Donativo de la Empresa Teatro Marín.	200'00
TOTAL.	543'75

Ultimas publicaciones

ARRENDAMIENTOS RUSTICOS. Ley y Reglamento. 2.ª edición oficial. 1 peseta.
ANZILOTTI. — Curso de Derecho internacional.
ESPECTACULOS PUBLICOS. — Reglamento de policía y de construcción y de reparación de locales. Edición oficial, 1 peseta.
VAGOS y MALEANTES. — Reglamento para la aplicación de la ley. Edición oficial, 1 peseta.
BERMEJO. — Aportaciones al Derecho municipal. Prólogo de Royo Villanova. 10 pesetas.
Editorial Reus, S. R.

Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados 6. Apartado 1225. Madrid

Ama de cría

de 26 años, se ofrece para criar. Leche fresca. Razón: en la Administración de este periódico.

FUTBOL

RAPID, 3 CUENCA, 1

Ayer tuvo lugar el encuentro entre los «onces» del Cuenca Sporting Club y Rápido Turulense. La tarde fue excelente y el campo presentaba un magnífico aspecto debido a las distinguidas personas que amantes del deporte acudieron a presenciar este partido.
De él poco vamos a decir, ya que apremios de tiempo nos impiden extendernos.

Arbitró el gran deportista Alfonso Pastor y su labor fue generalmente aplaudida por lo acertado y justo que estuvo.
Los equipos se presentaron: Cuenca.—Pobeda; Crespo, Goñoy; Marguelza, Muñoz, Miguel; Moreno, Daniel, Pobeda, Alarcón, Dolz.
Rápido.—Tropel; Catalán, Sáez; Paricio, Boigues, Jover; Ferrando, Casalod, Caloreo, Pastor (L), Estevan.

Apenas comenzado el partido, Boigues pasa a Caloreo, éste a Luis y por raso marca el primer tanto. Se aplaude.

Enseguida, a las cinco y cinco, hay un penalty que Luis transforma en goal, sin duda recordando que por causas parecidas ganó hace días Cuenca a Teruel por 2-1. Durante el partido vimos excelentes despejes de la gran defensa Catalán-Sáez, dos cornes preciosos de Estevan, interacciones muy bonitas de Luis, Boigues y Paricio; juego fuerte de Jover y excelentes pases de los forasteros, así como paradas muy buenas a ambos porteros.

El tercer tanto del Rápido fué logrado por Paricio de un precioso chut desde medio campo.

Cuenca hizo el suyo en una arracada y chutando rápido a media altura, contra el poste. Tropel se estiró enorme, pero el cuero pasó.

Casalod es un muchacho que sin darse a entender corta y da mucho juego.

De los forasteros, nos gustaron mucho la línea media, la defensa y el portero.

De los nuestros (¿cómo no?) todos.

Después del partido tuvo lugar en el Rápido un gran baile en honor de los conqueses, a quienes se les obsequió luego de cenar, marchando satisfechos del recibimiento que Teruel les hizo.

PEDESTRES

Esta tarde, a las seis y media, tendrá lugar la carrera pedestre. Sa la del Viaducto.

CICLISMO

Preciosa en verdad resultó la carrera ciclista corrida el pasado domingo con un recorrido de setenta y cinco kilómetros. La salida, la organización, el número de corredores todo, menos el regreso a la meta por haber sufrido accidentes algunos ciclistas, resultó preciosa, de emoción. En los pueblos del trayecto había mucho personal y en la carrera hubo numerosos coches y motocicletas que siguieron a los corredores.
Muy bien los motociclistas de Obras públicas que también siguieron, prestando gran servicio, como a la llegada los guardias de Seguridad y Municipales.

Corrieron todos los ciclistas incógnitos, que eran 17.
Apenas llegados a la cuesta de Caparrates, Juan Mañas, que montaba bicicleta Alcayón, se despegó de los ciclistas y entre el asombro de todos los presentes se vio cómo fue ganando kilómetros y más kilómetros para conseguir hacer el recorrido total en dos horas y veinticuatro minutos, sacando al segundo que llegó a la meta una diferencia de diecinueve minutos. Este muchacho ganó veinticinco pesetas que el comerciante don José Ríos daba de primas además de la copa Alcayón y, por tanto, setenta y cinco pesetas que dicha casa dá al haber llegado con su máquina en primer lugar. Sentimos así como pesadumbre de que un muchacho tan intrépido no siga la carrera de ciclista.

El orden de llegada fué:
1.º, Juan Mañas Codina.
2.º, Florencio Abril Rueda.

3.º, Tomás Garfella Yus.
4.º, Miguel Martín Gracia.
5.º, Joaquín Sora Lloveras.
6.º, Avelino Estevan Garcella.
7.º, Cristóbal Muñoz Valero.
Anoche fueron entregados los premios y copa, resultando un excelente momento que fué acogido con grandes aplausos en el domicilio del Rápido.

De la provincia

Andorra

NIÑA HERIDA

En su coche, matrícula de Teruel 625, se dirigía al pueblo de Alfoega el vecino de Alcañiz, Juan Antolí Iñigo cuando al llegar al kilómetro 11 de la carretera de Alfoega a Lépera, término municipal de este municipio, a través dicha vía la niña de seis años Consuelo Nuez, quien resultó con una herida leve en el tercio medio de la cara interna de la pierna derecha al ser alcanzada.

Mas de las Matas

POR RECIBIR SELLOS

Ha sido detenido Victoriano Martín Pastor por negar haber recibido 150 sellos de la cotización Pro-pesos que le enviaron desde Alcañiz.

Bombs Siemens
PASCUAL Y GENIS, 6
VALENCIA

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID

Ama de cría, se ofrece para criar en su casa. Leche de quince días.

Informará: BERNABE MARTIN.—CEDRILLAS.

R. OBON SIERRA

Garganta-nariz-oido
Coso, 110-Tel. 46-39-Zaragoza
Consulta en TERUEL:
Días 29 y 30 de Junio
ARAGON HOTEL

Caja Hispana de Previsión y Crédito
CAPITAL SOCIAL: PESETAS 25.000.000

Suscripciones al contado	Préstamos Mutuos a 10-15 y 20 años. - 6 % anual	Pólizas de Ahorro
--------------------------	-------------------------------------------------	-------------------

Agente provincial ANTONIO VIRGOS
Ronda 4 de Agosto, n.º 23
TERUEL
[FALTAN REPRESENTANTES EN TODOS LOS PUEBLOS DE ESTA PROVINCIA]

HIPOTECAS - PRESTAMOS
Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias.
Intereses desde 6 por 100 anual.—INFORMES GRATIS
Centro Financiero - Cortes, 561.—Teléfono 32.589 - Barcelona

REPRESENTANTE OFICIAL
PHILIPS
Especializado en RADIO
Diríjase a:
Arturo Almazán
Teléfono, 18
ALBARRACIN

JOSE MARIA CONTEL
Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros.
«Cantabria» (INCENDIOS)
Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios (PEDRISCO)
«La ánima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO) Y RESPONSABILIDAD CIVIL

Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

ANO I
Hoy
La
Ha s
Que
Madr
fiestas d
naje a la
ca y con
brada en
En est
sos ejerc
Fuero:
10.000 co
ENTIERI
EX-M
Madr
rro del
rado.
Asistie
y asistí
festación
MANIFE
DE I
Madr
ñor Lerr
bajando
dencha.
Al sa
cias de
informa
El se
sidencia
tarde.
Salí
fester a
de notic
der com
Añad
nas visit
Un p
—JH
Consejo
rá maña
—Lo
contestó
LOS PF
PRESII
Madr
tarde lle
supuest
Ministe
Pasa
dictami
VISTA
CIOSC
Mad
mo se h
so adn
don Em
la resol
ró cesa
nador c
El se
nultad
la Ley
El fi
dicha d
DETEM
Mac
detenid

Hoy han llegado a la Cámara los presupuestos de la Presidencia y del Ministerio de Marina

La Comisión los dictaminará en breve plazo

Ha salido para Madrid el ministro de Gobernación señor Portela

Una madre intenta ahogar a sus dos hijas

Quería matarlas y suicidarse por haber sido abandonada por su esposo

Madrid.—Ayer terminaron las fiestas de Primavera con un homenaje a la Banda Municipal de Música y con la fiesta de Aviación celebrada en el aeródromo de Bsjrajas.

En esta última se hicieron diversos ejercicios de acrobacia. Fueron presenciados por unos 10.000 concurrentes.

ENTIERRO DE UN EX-MINISTRO

Madrid.—Ayer se verificó el entierro del ex ministro don José Alvarado.

Asistieron muchas personalidades y constituyó una imponente manifestación de duelo.

MANIFESTACIONES

DE LERROUX

Madrid.—El jefe del Gobierno señor Lerroux estuvo esta mañana bajando en su despacho de la Presidencia.

Al salir dijo que no tenía noticias de interés que comunicar a los informadores de la Prensa.

El señor Lerroux volvió a la Presidencia a los cinco y media de la tarde.

Saló a las ocho y volvió a manifestar a los periodistas que carecía de noticias de importancia que poder comunicarles.

Añadió que había recibido algunas visitas sin interés.

Un periodista le preguntó: —¿Habrá algo importante en el Consejo de ministros que se celebrará mañana?

—Lo que traigan los ministros— contestó don Alejandro.

LOS PRESUPUESTOS DE PRESIDENCIA Y MARINA

Madrid.—A última hora de la tarde llegaron al Congreso los presupuestos de la Presidencia y del Ministerio de Marina.

Pasarán a la Comisión para ser dictaminados con urgencia.

VISTA DE UN CONTENCIOSO EN EL SUPREMO

Madrid.—Ante el Tribunal Supremo se ha visto el recurso contencioso administrativo interpuesto por don Emilio García Luyburry contra la resolución de Azaña que le declaró cesante en su cargo de subgobernador de la Guinea española.

El señor Goicoechea sostuvo la nulidad de tal disposición que viola la Ley de funcionarios.

El fiscal pidió la confirmación de dicha disposición.

DETENCION DE UN ASESINO

Madrid.—En las Ventas ha sido detenido por la Policía Jerónimo Ca-

sado, uno de los autores del asesinato de dos guardias de Prisiones que prestaban servicio en la Cárcel Modelo, hecho cometido hace algún tiempo.

UNA AGRESION

Madrid.—En el Refugio municipal seis desconocidos apalearon hoy a dos guardias municipales. Se ignoran los motivos de la agresión.

INTENTA MATAR A SUS DOS HIJAS

Madrid.—Dolores Ruiz quiso ahogar a sus dos hijas, niñas de ocho y nueve años de edad.

Como éstas se resistieron, Dolores prendió fuego a la casa. Ha declarado que intentaba matar a sus hijas y suicidarse después, por estar en la miseria, a causa de haber sido abandonada por su esposo.

UN BUEN SERVICIO

Madrid.—La policía ha detenido a Eladio Trapellas, que se dedicaba a vender clandestinamente armas que le proporcionaba un empleado en una armería de esta capital.

A consecuencia de esta detención ha sido hallado un depósito de armas en una barbería establecida en la calle del Pez.

Se han practicado otras detenciones de importancia.

CONCENTRACION DE FUERZAS EN NOVALLAS

Madrid.—Comunican de Zaragoza que en el pueblo de Novallas ha quedado restablecida la normalidad.

Se han concentrado en dicha localidad un capitán, un teniente, dos suboficiales y 39 números de la Benemérita.

Se han practicado numerosas detenciones.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de Gobernación, señor Echeguren, al recibir esta madrugada a los periodistas les dijo que el ministro señor Portela Valladares, ha salido de Barcelona para esta capital.

Antes de salir de Barcelona el ministro encargó que se felicite a los agentes que descubrieron el depósito de armas en la barbería de la calle del Pez y a los que detuvieron al asesino de los dos guardias de Prisiones que prestaban servicio en la Cárcel Modelo.

El señor Echeguren dijo también que un desconocido penetró pistola en mano en un almacén de Zaragoza y amenazando al hijo del dueño se llevó quinientas pesetas.

Salieron en persecución del pistolero el hijo del dueño del establecimiento y dos agentes, y aquél disparó repetidas veces hiriendo a un estudiante y a uno de los agentes, pero, al fin, pudo ser capturado por un agente y un cabo de Intendencia.

El señor Echeguren hizo destacar la diligencia y eficacia con que en estos casos de pistolero viene actuando la fuerza pública.

En la jornada dominical se celebraron numerosos actos políticos

Las derechas intensificaron su propaganda en las provincias

En Cáceres se celebra un mitin organizado por las izquierdas

El público tributa un mal recibimiento a Albornoz

Cáceres.—Se ha celebrado un mitin izquierdista en el que tomó parte Gordón Ordáx.

El público le abucheó constantemente, así como a los demás oradores.

EL MINISTRO DE JUSTICIA

EN PAMPLONA

Pamplona.—Ha llegado el ministro de Justicia.

Le acompaña el director general de Prisiones.

El señor casanueva oyó misa en la Audiencia y después visitó el castillo de San Cristóbal.

MARRABO EN ZARAGOZA

Zaragoza.—El señor Marroco visitó la caenca del Ebro.

Fuó obsequiar con un banquete. Después salió para Lérida.

MITIN DEL BLOQUE

NACIONAL

Málaga.—Se celebró un mitin por el Bloque Nacional.

Hablaron los señores Saiz Rodríguez, Pradera y Calvo Sotelo.

Después se celebró un banquete al que asistieron 500 comensales.

Por la tarde el señor Pradera dió en el Círculo Mercantil una conferencia sobre temas económicos.

MITINES DE ACCION POPULAR EN VALLADOLID

Valladolid.—Con gran éxito se han celebrado en la provincia veintiseis mitines organizados por Acción Popular. Las plazas del primer tren especial contratado para la Asamblea de Medina del Campo están casi cubiertas, seguramente se organizará otro.

ENSEGOVIA

Segovia.—Comunican haberse celebrado con gran entusiasmo diecisiete actos públicos organizados por Acción Popular. En todos ellos ha reinado gran entusiasmo y sin que ocurra el menor incidente.

EN BURGOS

Burgos.—Celebrados nueve actos con gran éxito. A Medina del Campo se desplazarán grandes contingentes de público.

EN AVILA

Avila.—Cuatro grupos de propagandistas han recorrido numerosos pueblos de la provincia celebrando actos públicos preparatorios a la concentración de Medina. Por su grandiosidad merece destacarse el celebrado en Piedrahita, donde en el teatro de Somoza y ante más de dos mil almas que ocupaban el local, vestíbulo y dependencias, han hecho uso de la palabra los señores Mata, que hizo la presentación, López, Lezcano Amil y Coso (don Coso).

Después del acto los oradores fueron obsequiados con un banquete al que concurrían unos 150 comensales. Los propagandistas de Acción Popular fueron despedidos en la carretera por gran número de entusiastas entre vitores a Gil Robles y el grito de ¡Todos a Medina!

El mismo equipo de oradores celebró actos por la tarde en Villafraanca y en Villacepedilla de Corneja.

IMPORTANTES DECLARACIONES DE UN CAPITAN DE ASALTO

Barcelona.—El capitán de Asalto don Joaquín Segurado, que pertenece a la Generalidad, y que el día 6 de Octubre se presentó a Batet, ha redactado una declaración jurada de los servicios prestados en el cuerpo de Seguridad de Cataluña hasta dicho día.

Se lamenta de no haber sido llamado a declarar en la causa contra los ex consejeros, pues hubiera facilitado datos interesantes.

Denés, cuando se hizo cargo de la Conserjería de Gobernación, ordenó hacer unas obras que comunicaban con el alcantarillado de la estación de Francia.

La entrada en la galería quedaba tapada con una chapa provista de candado, cuya llave se guardó Denés. De todo esto debía tener conocimiento la policía.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El "Normandie," bate el record mundial de velocidad

París.—El presidente del Consejo de ministros ha dirigido un radio al ministro de Marina, que se encuentra en Nueva York, a bordo del trasatlántico francés «Normandie», felicitando a la tripulación del barco por haber batido el record mundial de velocidad, que detentaba el trasatlántico alemán «Bremen».

LAS RELACIONES GEMAS

NO-LITUANAS

Kaunas.—Los partidos alemanes del territorio de Klaipeda se basan en el discurso de Hitler para hacer propaganda electoral. Los nazis se ocupan muy poco de los trece puntos, para ocuparse del párrafo relativo a Lituania.

Los nazis demuestran a los campesinos que la renuncia de Hitler de concluir un pacto con Lituania significa la voluntad del Reich de ocupar Klaipeda en un plazo más o menos corto.

Cuando la ciudad de Klaipeda sea nuevamente alemana, entonces habrá llegado la hora de ajustar cuentas a los traidores.

EL JUZGADO, EN LAS OFICINAS DEL «PETIT JOURNAL»

París.—No se sabe nada del resultado de las pesquisas judiciales hechas en las entidades bancarias.

El juzgado se ha personado en las oficinas del «Petit Journal», que había emprendido una violenta campaña en favor de la desvalorización.

El director presentó al juzgado sus cuadernos de cheques y sus cuentas corrientes y dijo que no ha comprado por cuenta de nadie ninguna divisa extranjera.

El juzgado no se incautó de ningún documento.

LAS VICTIMAS DE UN TORNADO

Nueva York.—Se calcula que el número de muertos ocasionados por el tornado de Nebraska es de 240.

TREN QUE DESCARRILA

Barcelona.—En Monserrat descarriló un tren de mercancías, quedando interrumpida la vía.

No hubo desgracias.

Quetta.—Parece que el número de muertos en el terremoto se eleva a treinta mil.

La causa de que resultaran enterados vivos millares de indígenas

San Antonio
Depósito de la cerveza El Águila
Fábrica de hielo
Hielo de calidad insuperable fabricado con agua potable en perfectas condiciones higiénicas.—Todos los adelantos modernos en una sola instalación.—Precios económicos.—Venta por kilos.

EMILIANO P. PEREZ
Piquer, 20.—Tel. 193 R.

FABRICA INSTALADA EN:
CHANTRIA, 3.—TEL. 193 X.

Jamón de la Sierra de Albarracín
SOLO LO ENCONTRARA EN
CASA BEJARANO

Recomendada como lo más eficaz para prevenir y curar el ganado LANAR, CABRIO, VACUNO y CERDA contra la

BACERA, BASQUILLA
y demás infecciones de la sangre
ANTONIO M. PESCADOR
Almonacid de la Sierra (Zaragoza)
Proveedor de la Asociación General de Ganaderos de Madrid.
Venta en Farmacias y Centros de Drogas



EL TIEMPO	
Máxima de ayer	18.8 grados
Mínima	8.0
Presión atmosférica	663.0
Dirigibilidad del viento	N
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	0
Lluvia en milímetros	0
Letas facilitadas por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50
NUMERO SUELTO 15 CENTIMOS	

El franciscano que fué socialista

Mis lectores tienen derecho a que les hable del curso de Derecho corporativo y de Acción Católica que he seguido en la Universidad Católica de Milán. En la medida de mis fuerzas, con el máximo deseo de servirles, he de procurar satisfacerlos. Más, antes de darles su cuenta, lo que será materia de sucesivos artículos, de las enseñanzas recogidas en Milán, considero necesario—hasta para que se percanten de que en España nos urge tener una Universidad Católica como la milanesa, orgullo legítimo de la cultura católica de nuestro tiempo—hablarles de aquel florón de religiosidad y de ciencia, compañeras inseparables, con que se honra la espléndida capital lombarda.

Pero, al referirse a la Universidad Católica del Sagrado Corazón, de Milán, aparece al punto la figura de un hombre excepcional que llenó toda la historia, breve aun, pero ya insigne, de aquel centro universitario. Ese hombre no es más, ni menos, que un fraile franciscano. ¡Rector magnífico de la Universidad desde su fundación. ¡Un fraile—dirán ciertos espíritus «fuertes»—rector de una Universidad! Lo dirán burlescos y desdeñosos. Por lo pronto, anticipando explicaciones más amplias respecto al funcionamiento científico de la Universidad Católica de Milán, conste que en ella actúan los siguientes seminarios, institutos y laboratorios:

El Instituto de Jurisprudencia, el de Ciencias Políticas, el de Ciencias Económicas y el de Economía Hacienda; el Laboratorio de Estadística, el de Psicología Experimental y el de Biología, y los Seminarios de Filosofía, de Ciencia Religiosa, de Filología, Historia Antigua y Papirología, de Filología Moderna, de Historia Moderna y Medieval, de Estudios Orientales, de Pedagogía y de Geografía. Todos estos organismos se agrupan en tres grandes Facultades—Derecho, Filosofía y Letras y Ciencias Políticas Económicas y Comerciales, cada una con su Escuela de Perfeccionamiento—. Y la Escuela de Estadística, Filial de la Universidad Milanesa, es el Instituto Superior del Magisterio de María Inmaculada—con dos secciones, una en Milán y otra en Plasencia—cuya finalidad expresa claramente su título.

Nadie que no sea un mentecado entenderá que es sobre el contenido científico de la Universidad Católica de Milán, que tiene ahora entre sus primeras y más vahementes aspiraciones la fundación de una Facultad de Medicina. ¡Pero un fraile al frente de todo esto! Pues, sí, al frente de todo esto, que en grandísima parte creación suya, está un fraile franciscano, el padre Agustín Gemelli, O. F. M. Los verdaderos hombres de ciencia, aunque sean anticatólicos, no desconocen de seguro el brillante puesto que en la cultura moderna ocupa el franciscano Gemelli. Y, si fingiesen desconocerlo, sería porque el padre Gemelli, para honra de él, es un desertor de la causa revolucionaria. El padre Gemelli, en efecto, fué un socialista.

En 1896 llegaba a la Universidad de Pavia, para estudiar Medicina un mozo milnés. Eduardo Gemelli, «de agudo ingenio y exuberante espíritu, rico en energías físicas y resistencia a la fatiga intelectual, y a la vez propicio a la observación paciente, a la indagación laboriosa y al estudio positivo. En el ambiente de aquel tiempo, cargado de positivismo y religiosidad, Gemelli no podía menos de ser, como eran casi todos sus coetáneos, materialista, socialista y anticlerical.

«La exuberancia de la edad y del ingenio—dice un biógrafo del hoy padre Gemelli—su sed de realizaciones, empujaban a Gemelli a la acción. Así, cultivando intensamente los estudios y la alegría de la barranda estudiantil, batallaba con fervor contra sus adversarios, fundando y dirigiendo periódicos de combate, polemizando en periódicos y reuniones y agregando, si se terciaba, a las palabras y a las discusiones, los argumentos más contundentes de sus recios puños. Esta violencia verbal y física le ejercía perfectamente contra el grupo de los universitarios ca-

tólicos, entre los que, sin embargo, no dejaba de tener amigos, como Necchi, que en el momento oportuno había de ser para él un instrumento de la Providencia.

Gemelli era un gran estudiante, interesado especialmente en los estudios de la estructura del sistema nervioso, y en 1902 se doctoraba brillantemente, ganando el premio Polli y continuando sus trabajos sobre histología, embriología y fisiología de la hipófisis en el laboratorio del eminente profesor Golgi. Aquí es preciso, para que se aprecie bien la personalidad científica de este fraile franciscano, que reproducamos otro párrafo de su biografía:

«Aquellos trabajos le condujeron a resultados fundamentales, aceptados hoy por todos los autores, especialmente la descripción de la estructura fina del lóbulo nervioso, recogida en textos primordiales, (por ejemplo, en los de Cajal y Studnick); la demostración que Gemelli fué el primero en dar, de la posibilidad de la ablación de la hipófisis sin causar la muerte; la determinación de la función secretiva interna del lóbulo glandular, etc. Nótese que sus originales trabajos sobre la hipófisis, la glándula pituitaria y las cápsulas suprarrenales figuran entre las primeras aportaciones a la endocrinología, que había de tener luego un maravilloso desarrollo, pero que entonces apenas comenzaba. La teoría de Gemelli sobre la función de la hipófisis fué inmediatamente confirmada por los trabajos de Guerrini y recientemente por los de Cushing. En el propio campo de los primeros estudios sobre las secreciones internas—el traductor se permite señalar la fama que en este aspecto científico ha logrado nuestro doctor Marañón—deben recordarse las investigaciones de Gemelli sobre el estado de las glándulas endocrinas durante el descanso y las discusiones que tuvo más tarde con Salmón sobre el centro del sueño.

En resumidas cuentas, el formidable bagaje científico del joven doctor Gemelli, sus títulos académicos, su actividad científica y el ambiente de la época, tan favorable para que un hombre de alta cultura «positivista» hiciera una rápida carrera, aseguran a Gemelli el más brillante porvenir social. Hubiera podido ser «el médico de buena clientela, de gran

estimación y de pingües ganancias». Pero Gemelli, implacable perseguidor de la verdad científica, no se encerró en los por fuerza angostos términos del conocimiento humano. Y, cuando no pudo ir más allá de ellos, dió de bruces en la Verdad.

Tenía que hacer su servicio militar, que, en la organización militar de Italia entonces, era un año voluntariado. Lo hizo en el Hospital militar de Milán, establecido en la antigua abadía de San Ambrogio, que había de ser, algunos años después, la Universidad católica fundada por esfuerzos en que el padre Gemelli había de poner sus mayores entusiasmos. Y en el Hospital militar se encontró el doctor con Sudorico Necchi, su compañero de estudios en Pavia. Era Necchi, además de médico reputadísimo, que había de trabajar notablemente en el campo de la infancia anormal con tanto celo científico como espíritu apostólico, un católico de cuerpo entero, dechado de virtudes y de humanidad. Gemelli se sintió atraído por él, por el ejemplo de aquel Necchi lleno de paz y de alegría cristianas. Necchi, más que convencer a Gemelli con razones, procuraba pedir a Dios la Gracia para su compañero. Y Dios lo quiso.

El Viernes Santo de 1903, Gemelli comulgaba ante el Sepulcro de San Ambrogio. En aquel otoño, «el enemigo de la idea cristiana, el joven que había tremulado sobre la multitud la bandera rotunda, el joven que había tremulado sobre la multitud la bandera roja y que poco a poco muere en una manifestación de 1898, que había celebrado con fulgurante elocuencia el cincuentenario del «Manifiesto Comunista» y había fundado y dirigido un periódico de lucha, «La Plebe», vestía el hábito de San Francisco y cambiaba su nombre por el bien simbólico de Agustín. «El suicidio de una inteligencia», gritaron todos los adversarios de la Iglesia, que, claro está, vomitaron sobre el convento toda su bilis y todos sus lugares comunes. Agustín Gemelli dijo su primera misa en 18 de Marzo de 1908 en la Iglesia de los franciscanos mínimos de Milán. Y con el cordón de San Francisco al cinto, se puso a trabajar por la honra y gloria de Dios. Unos años después nació la Universidad Católica de Milán. En la historia de ella, no hay página donde no esté el padre Gemelli, alto, fuerte, brioso, infatigable, con los ojos hechizados de esa luz sobrenatural que solamente el hombre puede hacer suya en «deus scientiarum Dominus».

Oscar Pérez Solís

Sección religiosa

Santos de hoy.—Santa Emerenciana, virgen y mártir, patrona de Teruel; Santos Francisco Caracciolo, fundador; Rutilio, Daclano y Quirino, mártires, y Santa Saturnina.

Santos de mañana.—Santos Bonifacio, obispo; Sancho, Nicanor, Florencio, Ciríaco, Marcelino, Faustino, Antonio y Santa Valeria, mártires.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebrarán durante el mes de junio en la Iglesia de San Pedro.

Misa cantada a las nueve. La Exposición del Santísimo principiará a las seis de la tarde, y el Rosario a las siete y cuarto, terminando a las ocho, con la bendición de S. D. M.

Misas a hora fija por celebrarse hoy la fiesta de Santa Emerenciana: Catedral.—Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

Santiago.—Misas a las siete y media, ocho y nueve.

San Andrés.—Misas a las siete, con explicación del Catecismo; ocho, ocho y media y la conventual a las nueve y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y treinta, ocho y a las once.

San Pedro.—Misa de alba a las seis menos cuarto y a las ocho.

San Juan.—Misas a las siete y media, nueve y doce.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.—Misas a las seis.

Santa Teresa.—Misas a las siete y media y ocho.

Santa Clara.—Misas a las siete y a las ocho.

CULTOS AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

En la Iglesia de Santa Clara de la ciudad de Teruel en todo el mes de Junio de 1935.

Todos los días del mes, misa rezada a las seis y cuarto, siete y ocho, y durante la de las siete habrá meditación. Por la tarde, a las seis y media, se rezará el Santo Rosario, se hará la lectura del mes, seguirá sermón en los días festivos, y terminará con cánticos al Divino Corazón, reservar y bendición con Su Divina Majestad.

Los días 7 de Junio, primer viernes, 28 fiesta del Sagrado Corazón, último del Noventa y uno, y el 30 día del Jubileo a manera de Porciúncula, habrá Comuniones generales.

Día 27, octava del Santísimo Corpus y el día 29 solemnidad de San Pedro, por la tarde, procesión claustral con Jesús Sacramentado.

El día 23 se consagrará a Santa Margarita Alacoque.

El 3 de Julio será el aniversario por los Asociados difuntos.

Ecoss taurinos

La novillada del domingo

Con una buena entrada, prueba evidente del entusiasmo que por ver a Niño de la Estrella y Cirujeda existía, tuvo lugar el pasado domingo la novillada de feria.

No queremos extendernos sobre ella puesto que la fatalidad, al bautizar la enfermería de nuestra atractiva plaza de Toros, hizo que una novillada que tan excelente se preparaba fuese un espectáculo largo y aburrido.

Niño de la Estrella.—En su primer momento demostró un gran deseo de trabajar y escuchó una gran ovación al veronquear centésimo. Con la muleta, a los acordes de la música, hizo una excelente faena de la cual sobresalieron un ayudado por alto y dos pases de pecho. Después de dejar descansar al toro, hizo más faena para un pinchazo bien señalado, sin saltar por tanto, y media delantera. Descabelló al primer intento y escuchó una gran ovación, cortó la oreja del toro y dió la vuelta al ruedo.

A partir de este momento, Niño de la Estrella, tan pronto como Cirujeda resultó cogido, ya no hizo nada y por tanto el segundo de la tarde lo despachó de una estocada y cuatro intentos. Al cuarto, de un ablatzo alargando el brazo, media pezuquera, cuatro intentos y media delantera cuando ya había escuchado un aviso. Al quinto, a paso de banderilla quiso cazarlo y pasó sin clavar pero luego logró tres medias y terminó con la puntilla al tercer intento luego de escuchar otro aviso.

Como es consiguiente, todo fueron pitos excepto en su primer toro y en unas verónicas que dió al último de la tarde. Se apoderó el pánico, Niño.

Miguel Cirujeda.—Al primero del Niño le dió una serie de verónicas muy lucidas. En su primer toro bien fué ovacionado al veronquear, pero apenas salió este toro cogió a un peón que pasó a la enfermería y ya el pánico se apoderó de todos hasta que el mismo Cirujeda también resultó gravemente herido. Fue cuando, después de haber brindado al público salió dispuesto a todo, dió un precioso natural por alto, dos de pecho, saliendo desarmado y perseguido y, poco después, derribado sin consecuencias; cuadró el toro, entró a matar y sufrió una imprecionante cogida, pasando en brazos de las asistencias a la enfermería y corriéndose poco después la noticia de que su estado era grave ya que tenía dos costillas fracturadas y otros tantos puntazos. Lástima grande fué este contratiempo, puesto que estamos seguros íbamos

a ver una verdadera competición entre los dos diestros terolenses pues que tanto el uno como el otro tienen cualidades para hacer pasar un buen rato al aficionado.

Mariano García.—Fué el fillo del cartel y sin embargo se hizo aplaudir en sus dos toros ya que puso voluntad y tuvo suerte al matar al primero de una estocada y cinco intentos de descabello, y al segundo, último de la tarde, de una estocada después de hacerle una faena por bajo.

Los peones.—Mal, bastante mal, ya que no supieron prestar atención a la lidia de los toros. El ganado.—Excelente, muy noble y ansioso de pelea. Si algo tenían es, precisamente, falta de la empresa al tener a esos toros cinco días sometidos a una constante visual que les hizo salir con la cabeza demastado alta para que los diestros pudiesen trabajar. Ese cerro que domina los corrales es un peli gro.

Otra cosa: ¿Por qué se consiente permanecer entre barreras a tan personal?

Los heridos.—Antonio Catalán, el peón, sufrió únicamente un vertigo en la región glútea derecha con contusión en el hipocondrio del mismo lado. Leve.

Cirujeda.—Una herida contusa con erosión al nivel de la tetilla de recha y probable fractura de dos costillas, con entixema pulmonar. Grave.

Ayer se encontraba en satisfactorio estado y parece ser que las heridas no son cual se creían. Mañana veremos.

Zoquetillo

OPOSICIONES

a médicos forenses, Judicatura, Notarías, Registros, Jurídico de la Armada, Secretarías de Ayuntamiento, Archivos, Aduanas, Correos, Telégrafos, etc. Informes gratuitos de todas las oposiciones, programas, contestaciones, pensionado para alumnos, presentación de documentos, etc. ACADEMIA «EDITORIAL REUS».

Clases: Preciados, 1.-Libros: Preciados, 6.-Apartado 12.250.-MADRID.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PÉSETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS, Ramundo Fernández, 10, MADRID.

Hotel Nuestra Señora del Pilar

Vistas a la Puerta del Sol. Calefacción, Aguas corrientes, Cuartos de baño.

Pascual Ponce

Carretera, 13 = Teléfono 17.429 = MADRID =

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escríbid: Apartado 12.137, MADRID

Millones de curados

Pago después del resultado. crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, esencialmente nuevo. Escríbid: Apartado 14.000, MADRID.

Editorial ACCION Teruel

¡¡AUTOMOVILISTAS!!

Antes de adquirir ninguna mercancía para vuestros vehículos consultarme precios, en bien de vuestros respetables intereses. Garantizo y respondo de que mis lubricantes especiales «Standard Oil» son tan buenos como los mejores y, desde luego, los vendo más baratos que nadie.

Baterías MEA, garantizadas de seis meses a dos años, desde 75 pesetas

NEUMATICOS "FIRESTONE HISPANIA," Precios sin igual

Repuestos - Accesorios - Radiadores ZAS



Garage Aragón Julio Galán

Galán y García Hernández, 10

Teléfono 152

TERUEL

Muro Santiago, 13

Teléfono 121

ALCAÑIZ

La casa que más barato vende PRECIO FIJO